s

V sitovém grafu mame nyni

zakresleny vSechny innosti. Posledni
podminka, kterou by sitovy graf mél jesté spliovat, je podminka existence
jediného vstupu a vystupu. Cinnosti E, Ka L musi tedy kon¢it v jednom

g

uzlu, ktery bude soutasné vystupem ze sité. Pak provedeme odpovidajici

predislovéni uzli:

Timto poslednim krokem mame sitovy graf hotov. Sami jeSté jednou
provéite, Ze jsou véechny 4 poZadované podminky splnény.

9.2 Metoda CPM

v 2

Dvéma nejznaméjsimi metodami pro ¢asovou analyzu projektu jsou Metoda

Dva pFistupy: kritické cesty - CPM (2 anglického ,,Critical Path Method*) a metoda PERT

- deterministicky - CPM (podle anglického ,,Program Evaluation and Review Technique*). Obg

- pravdépodobnosti -

vznikly v 50. letech 20. stoleti jako reakce na pozadavky z praxe. Zatimco
PERT CPM predpoklada deterministicky uréené délky trvani jednotlivych ¢innosti,
PERT pracuje s pravdépodobnostm’m odhadem trvéani &innosti. Tato kapitola
se déle zabyva metodou CPM, nasledujici kapitola se pak zabyvéa metodou
PERT.

Algoritmus metody CPM se sklada ze Styf fazi vypocti:

L faze:  Vypocet nejdiive moznych zaCatkd a koncti &innosti.

IL faze: Vypodet nejpozdeji piipustnych zadatk a konct provade-
nych &innosti.

IIL. faze: Vypocet celkovych ¢asovych rezerv.

IV. faze: Interpretace ziskanych vysledkil.

Pro algoritmus CPM budeme potiebovat oznateni &innosti, riznych dob
trvani, termindt a ¢asovych rezerv, konkrétné:

@) je ¢innost s pocatkem v uzlu i a koncem Vv uzlu j,
Yij je ohodnocent - doba trvéni &innosti (i,),
0 je termin nej di{fve moZného zahdjeni &nnosti vychazejicich

z uzlu i,

t,-(o) +yi je termin nejiive mozného ukonéeni &innosti (i,)),

tj(l) je termin nejpozdé&ji piipustného ukonéeni &innosti kongicich
v uzlu j,

tj(l) -y; je termin nejpozdé&ji piipustného zahajeni ¢innosti (i, )8

T, je planovana délka trvani celého projektu.
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Dva pristupy:
- deterministicky - CPM
- pravdépodobnostni -
PERT
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V sifovém grafu mame nyni zakresleny vSechny éi(rimczst;(. qutleercli(r:lé
itovy gl jesté spliiovat, je podminka €x1s
it by sitovy graf mél jeste splnova ka ex
podminka, kterou o1 : R e
jediné y ti E, Ka L musi tedy
ediného vstupu a vystupu. Cinnosti E, -2 s
Juzlu ktery bude soucasné vystupem ze site. Pak provedeme odpovidajic

pre¢islovani uzli:

Timto poslednim krokem mame sitovy graf hotov.v Sami jeSté jednou
provéite, Ze jsou viechny 4 pozadované podminky splnény.

9.2 Metoda CPM

c ném&i§imi metodami pro asovou analyzu proiektu jsou Metoda
llzr\i/giaéll?s?; - C%’M ( z anglického ,Critical Path M(;thod ) ahmetoci‘fl)P%lll)’lé
(podle anglického ,,Program Evaluation and Ri:vww Tec mqueza.ltﬁnc0
vznikly v 50. letech 20. stoleti jako reakce na poza}dz,i\(ky z Frafceﬁ Zaumes
CPM predpoklada deterministicky uréené délky trv,anll V].ednot llv%/ct " itow,l
PERT pracuje s pravdépodobnostnim oqha,dem trvani cmnostl.b ,a’omeﬁ)dou
se dale zabyvd metodou CPM, nésledujici kapitola se pak zabyva

PERT.
Algoritmus metody CPM se sklada ze &tyf fazi vypoctit:

I. faze:  Vypocet nejdifve moZnych zacatkd a koncu Cinnosti.

II. faze: Vypocet nejpozdeji piipustnych zacétkd a koncti provadeé-

nych ¢innosti.
III. faze: Vypocet celkovych Casovych rezerv.
IV. faze: Interpretace ziskanych vysledkil.

Pro algoritmus CPM budeme potiebovat oznaceni ginnost{, riznych dob

trvani, termind a asovych rezerv, konkrétne:

@) je ¢innost s poCatkem v uzluia kon.ce'n.l v uzlu j,

Yii je ohodnocent - doba trvani éinnost.1 (z: ])v,. ’ o

t® je termin nejdfive mozného zahdjeni Cinnosti vychazejici
zuzlu i, | o

9+ y;j je termin nejiive moZného ukonceni émvnos,tlv Fz, 75 e

tj(l) je termin nejpozdeji piipustného ukonleni ¢innosti Konci
Y UZIu j’ 4. , o . .

tj(l) -y je termin nejpozdé&ji piipustného Zah.ajem ¢innosti (i,j),

T, je pldnovand délka trvani celého projektu.

V jednotlivych fazich vypoétu postupujeme takto:

I. faze:  Postup “od zaditku do konce”. Vypocet nejdiive moZnych

termint zacatkll a konct Cinnosti provadime tak, Ze pro prvni
uzel zaddme 1, =0 a pro dal{ uzly hleddme

g = max(ti(o) + yij), 1= 1,25l

II. faze: Postup “od konce k zaatku”. Vypodet nejpozdéji piipustnych
zaCatkl a koncti provadénych &innosti provadime tak, ze pro
posledni uzel zadame 7, = T}, a pro dalsi uzly hleddme

¢ :min(t;l) _yij),j =n,....2,1.

INL. faze: Celkové ¢asové rezervy (CR) &innosti jsou Casy, které je mozno

Cerpat, aniZ se prodlouZi trvani celého projektu. Casové rezervy
pro Cinnost (i,j) se daji vypocitat pomoci:

1 0
CRU = tj( ) _ Z‘,'( )-—y,'j.

JestliZe pro n&kterou ¢innost k plati #," = £, pak je pro tuto ¢innost éasova
rezerva nulové. Cinnosti s nulovou celkovou rezervou se nazyvaji kritické
Cinnosti a tvoii kritickou cestu mezi vstupem a vystupem sité. Kritické
¢innosti rozhoduji o délce trvani celého projektu.

Pro zadanou pldnovanou délku trvani celého projektu T, plati, Ze kdyz
I, > ) pak na kritickych hrandch budou nezéporné rezervy, projekt je
mozno realizovat v planovaném &ase a projekt ma ¢asovou rezervu. Kdyz T,

& t,,(o), pak projekt neni moZno realizovat v planovaném case bez zkraceni
doby trvani nékterych &innosti.

Vypocet terminti metodou CPM se provadi bud’ v tabulce, nebo v grafu:

Pro vypocet v tabulce se do tabulky postupné vpisuji polozky:

G J) i ti(o) ti(o) + i tj(l)_ Vi tj(l) CR,-]'

Pro vypocet v grafu se vepisuji jednotlivé polozky do znadeni uzl& (horni
polovina, dolni levé a prava étvrtina) a pod a nad jednotlivé hrany grafu:

Yij

Oba postupy budou demonstrovany na konkrétnim piiklads. Nejprve
samostatné sestavte sitovy graf projektu a a7 potom se podivejte na
vysledny graf projektu. Pokuste se pochopit kazdy krok algoritmu, v piipadé
nejasnosti se vrat'te, dokud vam postup nebude tplné jasny.

Priklad:

Projekt zavedeni nového druhu vyrobku zahrnuje 12 &innosti (A a¥ L).
V nésledujici tabulce jsou zadané ptedchozi ¢innosti a doba trvani ve dnech.

Casové rezervy

Kritickd

cinnost

Kriticka cesta

N~
2
AN
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Zpiisob vypoctu
v tabulce
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Sestrojte sitovy graf projektu a naleznéte kritickou cestu. Je mozZzné ukondit

projekt za jeden mésic?

Predchazejici Cinnost | Doba trvéni

5
. — 10
c T 6
D A 6
E A 1
F C 2
G C >
q E,B,F 8
I E,B,F 7
7 , 9
K D,H 7
L G,1]J 12

Reseni v
Sitovy graf, ktery jste sestavili podle pravidel minulého odstavce, by mél
vypadat jak ten, ktery vidite na obrazku:

Nejprve si na tomto pi]ojektu vyzl;o/uﬁftevf;/tyg:c;:;d[;rll()fvzd::}; fz Otj?}lﬁ)cz.ra]f)lf

¢ite vSechno, co se da vyc v :
tZaell);r?;tye fzilli)r]lsém’m prvniho sloupce: vepvi§te tflm v§echn}£i hrany’(cl:]lr:rllo(sctllé)u\;;
tvaru (i,j), do druhého sloupce pak_ yvyplnte vsechvna oho1 Izocemstatm, =
¢innosti) y;. Nasledujici tabulka jiz je vtakto prec}vyp nsn;, 0 tani volnd
policka v tabulce jiZ vyplnite samostatn/e podlfa nésledujici (ci) F pu.
konci feSeni piikladu naleznete, jak ma vysledna tabulka vypadat.

d,2)
d.,3)
1.4
24
2.,5)
3.4
(3.6)
(4.5)
(4,6)
(5,6)
(CN))
6,7

5
6

[
()

N AN BN | FoL] (¥, ¥ 1 O] Ko | =

-y
[\

V prvni fazi vypodtu »0d zacdtku do konce“ poloZime nejprve termin
nejdiive mozného zahdjen{ £ roven 0 pro ¢innosti, které vychézeji z uzlu 1,
tedy pro &innosti (1,2), (1,3) a (1,4), protoZe t&mto ¢innostem nepredchizi
Zadnd jind &innost. Termin Jejich nejdifve mozného ukoncenti, ktery se
zapisuje do sloupce 7, + Yij» bude zdviset pouze na délce téchto Cinnostj.

Cinnostem, které zacinaji v uzlu 2, pfedchézi jen &innost (1,2), ktera konéila
v Case 5. To znamend, Ze terminem nejdrive mozného zahdjeni &innosti
vychazejicich z uzlu 2 Jje hodnota 5.

éinnostem, které maji poéatek v uzlu 3, pfedchdzi pouze Einnost (1,3), ktera
skoncila v ¢ase 6. To znamend, Ze pro &innosti s pocéitkem v uzlu 3 bude
terminem nejdifve mo¥ného zahdjeni Cinnosti hodnota 6. Vyplite
odpovidajic{ sloupec  termin nejdiive mozného ukondenf ¢innost{
vychazejicich z uzlu 2 a 3. Cinnostem s pocitkem v uzlu 4 predchazeji tfi
¢innosti: ¢innost (1,4), kterd kon&i v Gase 10, Cinnost (2,4), kterd kon&f
v Case 6, a ¢innost (3,4), kterd koné{ v ase 8. Protoze ¢innosti, které zacinaji
v Case 4, mohou zadit ay po skonceni viech ptedchozich ¢innosti, terminem

nejdiive moZného zahajeni ¢innosti vychazejicich z uzlu 4 bude ten posledni
z nich, konkrétné je to ¢as 10.

Cinnostem s poCétkem v bodé 5 pfedchézeji dvé &innosti: (2,5), ktera kon&i
viase 11, a (4,5), ktera kon&f v Case 18. Cinnosti s pocatkem v bodé 5
mohou proto zaéit aZ v ase 18.

V poslednim kroku prvni faze algoritmu uréime termin nejdifve mozného
zahdjeni &innosti vychazejici z uzlu 6 a termin Jejtho nejdifve mozného

celého projektu. Tim je ukonéena prvni faze vypoctu. Mame vyplnény prvni
4 sloupce tabulky:

0
13) | 6 0
14 | 10 0
2,4) 1 5
25 | 6 5
G4 | 2 6
36 | 5 6
45 | 8 10
46) | 7 10
(6) | 9 18
G | 7 18
67 | 12 27

1. faze CPM

155



S S

2. faze CPM

3. faze CPM
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V tomto okamziku také dokéZete odpovédét na otdzku ze zaddni prikladu,
zda je mozné dokonéit projekt za 1 mésic. Odpovéd’ zni NE — mésic ma
maximalné 31 dni.

Druh4 fize vypoétu metody CPM predstavuje ,,zpé€tny chod™ a vyplnite pfi
ni dal$i dva sloupce tabulky. Na rozdil od prvni fize budeme tabulku
vypliiovat zdola nahoru, tedy ,0d konce k zacatku“ projektu. Budeme
predpokladat, Ze projekt ma byt dokoncen v terminu nejdiive moZného
ukonéeni celého projektu, tj. v Ease 39, ktery vyplnite do tabulky do tadki
ginnosti konéicich v uzlu 7 ve sloupci tj(l) - termin nejpozdéji pripustného
ukondeni &innosti kongicich vuzlu 7. Pak vypotitite termin nejpozdéji
piipustného zahdjeni Cinnosti koncicich vuzlu 7, tedy terminy, kdy
nejpozdéji musi tyto Einnosti zakit, aby byl dodrZen termin projektu.

Termin nejpozdgji piipustného ukonceni cinnosti koné&icich v uzlu 6 bude
27, protoZe z&dnd jind Cinnost neZ Cinnost (6,7) v uzlu 6 nezalind a jeji
nejpozd&ji piipustné zahdjeni je v Case 27.

Termin nejpozdgji piipustného ukonceni Cinnosti koné&icich v uzlu 5 bude
minimum z terminfl nejpozdé&ji piipustného zahdjeni Cinnosti zacinajicich
vuzlu 5. Cinnosti za¢inajici vuzlu 5 jsou dvé: ¢innost (5,7) musi zacit
nejpozdéji v Case 32 a Cinnost (5,6) musi zadit nejpozdéji v Case 18.
Minimem je ¢as 18. Dopliite piislusné hodnoty do tabulky.

Termin nejpozdé&ji piipustného ukoneni Cinnosti koné&icich v uzlu 4 bude
minimum z termintl nejpozdg&ji piipustného zahdjeni Cinnosti zacinajicich
vuzlu 4. Cinnosti zadfnajici vuzlu 4 jsou opét dvé: (4,6) musi zacit
nejpozdéji v &ase 20 a (4,5) nejpozdéji v Case 10. Minimem je ¢as 10.

Analogicky vypliite prvni dva fadky v tabulce: termin nejpozdéji
pifpustného ukon&eni &innosti kon¢icich v uzlu 3 bude minimum z termini
nejpozdéji piipustného zahdjeni Cinnosti zaGinajicich v uzlu 3, tedy hodnota
8. Termin nejpozd&ji pfipustného ukonéeni ¢innosti kong&icich v uzlu 2 bude
minimum z termint nejpozdg&ji pifpustného zahdjeni Cinnosti zadinajicich
vuzlu 2, tedy hodnota 9. Tim je ukoncena druhd faze vypocéti metodou
CPM.

Ve teti fazi se vypoéitaji asové rezervy pro jednotlivé Cinnosti a jako
kritické ¢innosti se stanovi ty &innosti, které maji asovou rezervu nulovou.
Casovou rezervu vypodéitejte ze vztahu CRj; = z‘j(l) — 9 . yij, ktery
predstavuje rozdil mezi nejpozdgji piipustnym ukon&enim ¢innosti v uzlu j
a nejdifve moznym terminem ukonceni Cinnosti (i.j). Vysledna tabulka by
méla byt identicka s tou, kterou jste vypliiovali sami. Kritické ¢innosti jsou
vyznaceny tucné.

Kritickou cestu tvoif hrany s nulovou ¢asovou rezervou, tedy kritickou cestu
tvoi{ hrany (1,4), (4,5), (5,6) a (6,7). Kdyby se prodlouZilo trvani kterékoliv
7 &innosti na kritické cesté, prodlouZilo by se i trvani celého projektu.

12 | 5 0 CRy
(1,3) 6 0 4
14 | 10 0 2
(24) 1 5 0
25 | 6 5 g
G4 | 2 6 i
36 | 5 6 2
45 | 8 10 16
(4,6) 7 10 0
G56) | 9 13 10
(,7) 7 13 0
67 | 12 | 27 104

nDérZu:y V_va,ﬁSOb pog?itf metody CPM — s vyuZitim sifového grafu — je
Sin né;lt? S;epr;)virll(ensl pgolekty » aviak pro velké projekty s n&kolika stovkarﬂli

.  teZko rea izovatelny. K jeho demonstraci Zii o
priklad projektu jako pro predchozi tabulkovy zpiisob. poutiieme steiny

\Y p}"lvodnl’m sitovém grafu, viz ni¥e uveden

uzlit (do horni poloviny uzld), u jednotliv

- g . % 2

Vv(?:lg Zacat}ek /prIOJek’tu Y?ase 0 vyplnite do levé doln{ Ctvrtiny uzlu 1
prvni fazi vypoltd budete vyplfiovat pouze levé doln{ éésti'

jednotlivych uzld. Vepisui < G
et pisujte hodnoty podle ndvodu pifmo do nésledujiciho

I y obrézek, vyplnite nejprve éisla
ych hran (Cinnosti) uvedete jejich

D s PR " o
door}fa\;le dolni (.:E\{rtlny uzli1 2 a 3 vepiste hodnoty terminti ukondeni protoze
Ich vstupuyi jenom hrany s poéitkem v uzlu 1. Pro uzel 2 to bu(ie termin

neidi ! - .
jdiive mozného ukondeni &innosti (1,2), ktery je roven soudtu terminu

neidi - i :
jdifve moZného zahdjeni Cinnosti (1,2) a délky trvani &innosti (1,2):

konkrétné je to 0 + 5 = 5. Pro uzel 3 to bude hodnota 6.

Pokracuj éni [ jdif
vyChéZejlfsthvyplnlen;mN tezimunu nejdiive mozného zahdjeni &innost{
z uzlu 4. Najdete jej jako maxi $
haz Ximum ze vSech termin® nejdi{
e Hzlu s . jake inu nejdiive
znych ukonceni ¢innosti konéicich v uzlu 4, tedy jako maxjimum

Zpiisob vypoct,
v grafu
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Ctvrta faze metody CPM je z praktického hlediska ta nejdileZit&jsi. Je ji 4. fize CPMy
1.4) a 8 pro hranu (3.4). Do levé interpretace ziskanych vysledkd. Predchozi vypocty provede obvykle
z termint 6 pro hranu (2,4), 10 pro ,hranu (I4)a8p pocitac, zatimco interpretovat vysledky musi ¢lovek - uZjvatel. Ukolem je
doln{ ¢tvrtiny uzlu 4 doplnite tedy ¢islo 10. obvykle ur¢it, které &innosti se mohou v Ease ¢dstené nebo uplné piekryvat
Analogicky postupujeme pro dal3i uzly. Po ukonceni prvni faze algoritmu Takové uvahy vyZaduji v praxi kromé &asového zhodnocen{ téz analyzu

by m&l byt sitovy graf projektu vyplnén nésledujicim zptisobem: zdrojii a ndkladti. O tom se Jeste dozvite vice v dalsich kapitolach.

V dané situaci Ize uvazovat ¢asové rozvrzeni jednotlivych &innosti. K tomu
nam poslouzi nasledujici tabulka, kde vymezeni piipustné doby &innosti
(mezi nejdfive moznym zaditkem a nejpozdé;ji pfipustnym koncem) je
vyznaceno rimeckem a skute¢ni doba trvan{ projektu je vystinovang.

V prvni &4sti tabulky jsou uvedeny kritické &innosti, tak, jak ndsleduji za
sebou.

B
H
I I S dolni ¢tvrtiny uzlt. Tuto fazi 7
hé fazi budete vypliovat pouze pravé d [ l : _
;/ai“:r?erti S posledniho uzlu, kam dosadite vypocitanou délku celého projektu, .
A
C

tedy hodnotu 39. Déle vyplnite hodnotuv nejpozdéji pl’llzl/lS'En.fi:;Oi ézda;lhéa;ierrlléll
¢innosti (6,7), ktera zac¢ind v uzlu 6. ProtozZe v uzlu.6 nezacind }Jl Z i
Ci bude to 39 — 12 = 27. Analogicky postupujeme u vsec aisich v
gqulg:esrg k zadatku. Po ukonéeni druhé faze algoritmu by graf mel by

vyplnén nasledujicim zpisobem:

D
E
F
G
I

K

S Cinnostmi, které nejsou kritické, 1ze »manipulovat®, tj. posouvat Jje v ramci
uvedenych Gasovych mezi. Na Jejich konkrétni &asové zatrazeni bude mit

vliv dostupnost zdrojli (lidskych, finanénich apod.), eventudln& néaklady
Jejich realizace.

V posledni fzi algoritmu vyplnime pod jednotlivé hrany jejich Casove

, dnoty obdrzite jako rozdil hodnoty prave V nésledujicim jednoduchém_ piikladu se pokuste vyfesit v§echn9
rezervy. V sitovém grafu tny) h(;l noty stupuje a levé dolni ¢tvrtiny u uzlu, samostatné a a¥ pak se podiveite na postup, Poser o ekt Yl
i vy, i ri%?i;oceﬁfjhrany Hrany, jejichZ Casova definovény trochu jinak: pomoci &innosti nasledujicich. Postup sestaven

¢hoz hr ' us o ) ,
z néhoz hrana vystupuje, min

sitového grafu projektu je vsak stejny jako v piipadé zadsni pomoci

. 2 P O cné). o .. p
rezerva je nulov, tvoif kritickou cestu (tucn€) pfedchazejicich &innosti.

Priklad 4:
N7
Projekt uvedeni nového vyrobku na trh zahrnuje 4 &innosti (A - D). AR
V nésledujici tabulce jsou ke kazdé ze 4 &innosti uvedeny Einnosti
nasledujici a doba trvani ve dnech. Sestrojte sitovy graf projektu a naleznéte
kritickou cestu. Je mo¥né ukon€it projekt za jeden tyden?
159
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Privodce studiem:

Algoritmus m > 50

feSeni’ prikladi pomoci potit

pomoct | &ového :5pf¢gfamu QSB, konkrem
o Project schedulin g = CPM. Névod naleznete v pifloz

ipitoly, fesené i nef

Refeni d

G B Lo . irovéda:
Do nésledujictho rémecku sami nadrtnéte sitovy graf projektu. Napoveé
sitovy graf obsahuje jednu fiktivni hranu.
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Graf si zkontrolujte podle nésledujici tabulky.

Pokud jste spravné potitali, obsahuje vaSe tabulka tyto hodnoty:

Celou tabulku vypliite a aZ ji budete mit kompletni, provedte vypocet
pomoci grafu:

9.3 Shrnuti kapitoly

Tato kapitola byla vénovana tizeni projektli — metod& kritické cesty CPM
pro ¢asovou analyzu projekti. Nejdiive byly upiesnény zédsady konstrukce
sitového grafu a pouZitf fiktivn ¢innosti pro dodrZen{ téchto 54sad. Metoda
CPM probiha ve 4 fizich a Ize ji realizovat dvéma postupy.

V prvnim z nich se vysledky propoéti zapisovaly do tabulky, ve druhém se

T ktémuz vyuZivalo grafického znazornéni projektu pomoci specidlné
(1 2) | 4 upraveného sitového grafu. Oba postupy maji své prednosti i nedostatky.
B (1’3) 2 Prvni postup je vhodné&jsi pro rozséhlejsi projekty, je viak méng nézorny,
_ 2’3) 0 druhy se naopak vyznacuje ndzornosti, av§ak pro rozsahlé projekty je hife
X (]f:l)kt') E2’4) 3 realizovatelny.
C |BH| 4

Posledni faze metody CPM - interpretace vysledki je z praktického hlediska
nejdileZit€jsi. Vyposty provede zpravidla poéitad, zatimco interpretovat
vysledky musi sam uZivatel. Ukolem je obvykle ur¢it, které &innosti se
mohou v Case ¢steén& nebo Uplné prekryvat. Takové Uvahy vyzaduji v praxi
kromé ¢asového zhodnoceni té¥ analyzu zdrojii a nékladd, co Je pfedmétem
11. kapitoly.

....... ] G L8 174 : : : . o
B (3| 2]0] 2 2 4 (2; Priklady k procviéenti ?
X (fikt) | 23) | 0 | 4 4 4 ‘; 1 .
D (4|3 |4 7 i Ano & ne?...
S REXY I A1 B [ 0

j ¢ dni,
Kritickou cestu tvoif &innosti A, X a C a projekt bude dokoncen za 8
coz je doba delsi neZ 1 tyden.

9.1 Metoda kritické cesty CPM predpoklad4 pevng, tj. deterministicky
zadané jednotlivé délky &innosti.

9.2 Celkové rezervy cinnosti jsou Gasové intervaly, které je mozné pro
odpovidajici ¢innosti Cerpat, aniZ se prodlouZ{ trvani celého projektu.

9.3 Fiktivni hrana m4 dobu trvani 1.
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9.4 Celkovéa Gasova rezerva je rozdilem nejpozdgji pifpustného konce,
nejdifve mozného za&étku a doby trvéani ¢innosti.

9.5 Celkové ¢asova rezerva pron kritickych €innosti je 7.

Dopliite....

9.6 Soubg&zné Cinnosti jsou Vv sitovém grafu zachyceny pomoci ........oe

9.7 Sitovy graf obsahuje pouze ............ pocatecni uzel.

9.8 Cinnosti s nulovou celkOoVOou TeZerVOU tVOTT «ovuvvrnrrrern crrneneneenee

9.9 Termin nejdi{ve mozného ukondeni &innosti vypocitame jako soucet

od konce na zadatek* v metodé CPM vypocitdme terminy

9.10 Pii vypoctu ,,
ukonéeni a zahdjeni ¢innosti.

Reste ...

9.11 Projekt je tvofen 10 &innostmi. Navaznosti mezi ginnostmi a délky
trvani jednotlivych ginnostni jsou uvedeny Vv tabulce. Naleznéte kritickou
cestu. Reste ruéné i pomoci PC. Je mozné dany projekt realizovat za 20 dni?

A E,F,C,D 4
B C,D 3
C GH 4
D 1 2
E J 2
F GH 1
G J 4
H 1 6
1 8
J 7

9.12 Projekt je tvoien deseti &innostmi. Ndvaznosti mezi ginnostmi a délky
trvani jednotlivych ginnostni jsou uvedeny V tabulce. Metodou CPM
naleznéte kritickou cestu. Reste ruéné i pomoci pocitace. Je mozné dany

projekt realizovat za 25 dni?

_| Navazujici ¢innost
A C,D 4
B LG H 3
C G,H 5
D E,F 5
E G.H 1
N )
G 3
H T 2
I J 6
4 7

zjjganrpjgkt t]f tvogen deseti ¢innostmi. Ndvaznosti mezi ¢innostmi a délky

jednotlivych €innostni jsou uvede

; tl S ny v tabulce. Metod

naleznéte kritickou cestu. Res Cné i . oone dan
' : . ReSte rucn€ 1 pomoci pocitac Zné y

projekt realizovat za 30 dni? P pofttace. e mofne dany

A
B :
"

2
D 3
B 3
F B,C 4
G B,C >
H F 5
1 F,.G 3
J H,I 3

z&:anrpjskt tjlc? tyohfen deseti Cinnostmi. Nédvaznosti mezi ¢innostmi a délky

jednotlivych cinnostni jsou uveden

. tl S v tabulce. Metod

naleznéte kritickou cestu. Re§ éné i ‘ . otd deng
: : . Reste ruén€ i pomoci pocitac Zné y

projekt realizovat za 25 dni? P RS S

A 2
B 5
C A 1
D A 3
E B, C 3
F B, C 7
G B 10
H E 12
| D,E 3
J F, G 9
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Kli¢ k FeSeni

Ano ¢i ne?...

9.1 Ano.

9.2 Ano.

9.3 Ne.

9.4 Ano.

9.5 Ne.
Dopliite...

9.6 Fiktivni ¢innosti.
9.7 Jediny.
9.8 Kiitickou cestu.

9.9 Nejdiive mozného zahdjeni Cinnosti a doby trvani této ¢innosti.

9.10 Nejpozdéji piipustného.

Reste ...
9.11

Kriticka cesta: A, X, C, H, I kde X je fiktivni hrana
Doba trvani 22 dni

Projekt nelze dokoncit ve stanoveném terminu.
9.12

Kriticka cesta: A, D, E, H,J
Doba trvéani 19 dni
Projekt 1ze dokoncit ve stanoveném terminu.

9.13

Kritick4 cesta: A, B, X1, F, H, J
projektu obsahuje dvé fiktivn{ hra
Doba trvani 19 dni

Projekt 1ze dokongit ve stanoveném terminu.

kde X1 je fiktivn{ hrana: Sitovy graf
ny.

9.14

Kritické cesta: A,CE G,J
Doba trvani 28 dni

Projekt nelze dokongit ve stanoveném terminu
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